

走进商水县公安局110指挥中心采风

# 商水小记者在好奇中学到本领



□记者 任富强 赵莹莹 文/图

**本报讯** “接警员阿姨，你们每天要接多少个报警电话呀？”“我学会拨打110求助电话报警了！”11月16日，近200名周口报业商水小记者走进商水县公安局，参观110指挥中心、监控中心，听民警讲述未成年人遇到各类紧急情况时应如何处理、如何报

警，从而培养自我保护意识。

当日，带着满腔的好奇和一肚子的疑惑，小记者走进商水县公安局的大门。经110指挥中心负责人对指挥中心的工作流程作完介绍，小记者争先恐后地举手发问，采访民警在110指挥中心工作中遇到的有趣案例。民警现场给小记者介绍了110报警电话的作用、重要性，讲解了哪些



参观监控视频中心

情况下可以拨打110报警，比如正在进行的各类绑架、诈骗等刑事治安案件，发生溺水、坠楼、老人儿童走失等情况。小记者和110接警员现场进行了“110模拟报警”，让孩子们掌握了拨打110报警电话的常识。

来到监控中心，小记者立刻就被那些不停闪烁的屏幕吸引住了：“这不是我们学校门口吗？”看完民警抓获盗窃

嫌疑人的经典案例视频后，小记者张一诺表示：“原来警察叔叔一直在我们身边保护我们啊，他们真是太辛苦啦！”

在座谈环节，民警针对学生经常遇到的校园欺凌等问题，现场支招防范方法及如何保护自身安全。

短短90分钟的活动里，小记者通过参观、情景模拟、问答互动等环节，学到了一套自我保护的真本领。

## 淮阳小记者变身小小科学家



□记者 任富强 赵莹莹 文/图

**本报讯** 11月15日下午，周口报业淮阳小记者开展了“我是小小科学家”为主题的科学实验课活动。

当天活动一开始，数十名小记者在老师的现场指导下，利用橡皮筋、短竹竿、橡皮泥等物料制作“扳不倒”。小记者谭译彤以最短的时间完成了手工制作，并好奇地向老师提问：“这个作品为什么起名叫‘扳不倒’，这是啥原理？”认真听完老师的解答，小记者都频频表示“很神奇”。

随后，科学实验老师通过演示手指陀螺、“不倒翁”的制作方式，向小记者讲解了重心位置与物体平衡的关系等物理知识。

一堂生动、有趣的科学实验课结束了，小记者都意犹未尽。



## 大熊猫的自述

小记者：吴浩宇 编号：191971  
周口李庄小学五(2)班

嗨，大家好！我叫大熊猫，是中国的国宝。早在1000多万年前，我就在地球上活动了。我全身上下只有两种颜色，黑与白。我原本叫猫熊，可是人们老爱把我的名字倒过来叫。

我在地球上非常稀少，所以，我特别受欢迎，无论到哪个国家，都会掀起“熊猫热”。一次奥运会比赛，运动员还把我称为吉祥物。

我非常喜欢游泳，每天总是要和小伙伴们在池塘里游上几个小时。我喜欢吃竹子，每天要吃几十公斤重的竹子呢。有时候，兴致来了，我还会捉一只老鼠开开荤。

我长大了，应该找一个伴侣成家了。我和另一个同伴同时看中了一只母熊猫。为了显示自己的勇敢，我就和同伴打了起来。最终，他被我打败了。

现在，我不但有一个美丽的妻子，还有了两只可爱的小熊猫呢！

(辅导老师 高蓉蓉)

## 我和“小红帽”的一天

小记者：迟岚兮 编号：192955  
周口实验小学四(2)班

星期天的早上，我独自在家写作业，突然被一阵急促的敲门声打断了，我极不情愿地走到门口去开门。

“谁呀？”我不耐烦地问道。“我是‘小红帽’呀！”门外传来甜美清脆的声音。我把门打开，首先映入眼帘的是那红得耀眼的红斗篷，那么鲜艳，那么美丽，一下子就把我的目光吸引住了。“小红帽”疑惑不解地望着我，然后用充满歉意的口气对我说：“对不起，我敲错门了，打扰了，我马上就走。”“那我跟你一起走，我们出去玩吧！”我对“小红帽”说。“好呀！”她高兴地拉着我的手就往外走。

一路上，我们有说有笑，开心

极了。突然，在前面不远处我们发现了一片花海。我和“小红帽”高兴地跑了过去，她情不自禁地唱起了优美的歌曲，我随着旋律跳起舞来。不知为什么，“小红帽”的歌声渐渐减弱，后来就什么也听不见了，我急忙跑过去看个究竟。只见“小红帽”四肢软弱无力，面色绯红，晕倒在地。过了一会儿，我也感到头晕目眩，就赶紧跑出了花海。跑出花海，我定睛一看：“糟了！这是罂粟花海，‘小红帽’一定是中了罂粟花的毒了，这可怎么办？”情急之下，我把“小红帽”拖出花海放到树下。过了一会儿，看到她慢慢醒来，我才松了一口气。

不知不觉天色暗了下来，我把“小红帽”送到她外婆家后，自己就回家睡觉了。今天，我感觉和“小红帽”在一起很开心！

(辅导老师：王丽莉)